

逆境逢生

然而精心的准备并没有让小匠的事业一帆风顺地开展起来，相反，他最得意的计划在商业市场面前瞬间成了泡影。

“我在大学时就设想开发一款久坐检测仪，就是为了解决现在很多学生、白领经常坐着工作太久，以致影响腰椎的问题。在我设计中，这款检测仪会定时提醒久坐的用户起立动一动，大家天天喊着腰酸背痛，这样的产品一定有市场。”米雪龙回忆道。

事实证明，年轻的米雪龙还是被理想色彩遮蔽了双眼。既没有摸透受众性格，又没有让人眼前一亮的营销策略，当时为这款产品投入的100多万元也打了水漂。

100多万元对于刚出校园不久的米雪龙来说是一个天文数字，这一下子让他连发工资都变得很困难。

“都走到这里了，我实在不想放弃，最坏莫过于讨饭，不死必会出头。”米雪龙的身上，隐约能看到很多成功企业家曾经秉持信念、坚持奋斗的影子。

为了维持团队，他到处举债。除了家人竭尽所能地帮他填补窟窿，米雪龙还向身边几乎所有的朋友借了钱。

“虽然这个产品失败了，但是这也成为我们转型的重要契机。此后，小匠科技就不再以一个工业设计公司的面貌出现，而是以小匠物联网科技有限公司的身份成长起来。”米雪龙介绍道。

在市场中受到“教育”之后，米雪龙从这久坐检测仪中学到了很多。虽然产品逻辑有误，但是这并不意味着其他家具、家电不需要这种智能化结合。于是，米雪龙把目光方向了宁波广阔的家电产业，摇身一变，使“小匠”成了专注于智能家电的一体化解决方案与家电智能化技术支持的物联网科技公司。

他们从小业务做起、从别人不愿接手的业务开始磨。在很长的一段时间内，米雪龙都只能靠业务款到账才能给员工发工资。功夫不负有心人，他们的用心逐渐被客户感知，口碑相传，连与小米的合作，都是曾经的行业竞争对手牵的线。

2018年，小匠销售出了50万个芯片。

不做『隐形冠军』

然而精心的准备并没有让小匠的事业一帆风顺地开展起来，相反，他最得意的计划在商业市场面前瞬间成了泡影。

“我在大学时就设想开发一款久坐检测仪，就是为了解决现在很多学生、白领经常坐着工作太久，以致影响腰椎的问题。在我设计中，这款检测仪会定时提醒久坐的用户起立动一动，大家天天喊着腰酸背痛，这样的产品一定有市场。”米雪龙回忆道。

事实证明，年轻的米雪龙还是被理想色彩遮蔽了双眼。既没有摸透受众性格，又没有让人眼前一亮的营销策略，当时为这款产品投入的100多万元也打了水漂。

100多万元对于刚出校园不久的米雪龙来说是一个天文数字，这一下子让他连发工资都变得很困难。

“都走到这里了，我实在不想放弃，最坏莫过于讨饭，不死必会出头。”米雪龙的身上，隐约能看到很多成功企业家曾经秉持信念、坚持奋斗的影子。

为了维持团队，他到处举债。除了家人竭尽所能地帮他填补窟窿，米雪龙还向身边几乎所有的朋友借了钱。

“虽然这个产品失败了，但是这也成为我们转型的重要契机。此后，小匠科技就不再以一个工业设计公司的面貌出现，而是以小匠物联网科技有限公司的身份成长起来。”米雪龙介绍道。

在市场中受到“教育”之后，米雪龙从这久坐检测仪中学到了很多。虽然产品逻辑有误，但是这并不意味着其他家具、家电不需要这种智能化结合。于是，米雪龙把目光方向了宁波广阔的家电产业，摇身一变，使“小匠”成了专注于智能家电的一体化解决方案与家电智能化技术支持的物联网科技公司。

他们从小业务做起、从别人不愿接手的业务开始磨。在很长的一段时间内，米雪龙都只能靠业务款到账才能给员工发工资。功夫不负有心人，他们的用心逐渐被客户感知，口碑相传，连与小米的合作，都是曾经的行业竞争对手牵的线。

2018年，小匠销售出了50万个芯片。

有位大佬曾经说过：“不在风口上，所有的坚持都是死路一条。”

小匠物联的兴起固然有米雪龙及团队的努力，但也与中国物联网产业近几年高速增长的市场需求密不可分。据统计，2017年以来，我国物联网市场进入实质性发展阶段，至2024年，物联网的市场规模将突破22000亿元。

中国已成为全球物联网发展最为活跃的地区之一，行业影响力正不断提升。现如今，中国物联网产业形成包括芯片、元器件、系统集成、电信运营等较为完善的产业链，未来前景广阔。

而米雪龙所做的，就是为出现在转型风口上的传统小家电插上物联网的翅膀——简单说，就是通过为现有的传统家电增加处理器、通信和App，为这三者提供互联的“通道”，从而实现智能化，与互联网时代的产品需求接轨。

这也是米雪龙在质疑声中坚持把小匠驻在宁波的原因：

“很多人都和我说，技术型创业要去上海、去北京、去深圳、去杭州，但是他们没有看到宁波雄厚的产业基础。宁波有很多‘隐形冠军’，那些工厂扎根宁波多年，为外界输送了大量优质产品，在业界也有口碑，但是却很少在消费者的口中听到它们的姓名，这个城市总因为它这种低调的性格而被忽视。”

据米雪龙介绍，宁波是中国家用电器的主要生产基地之一，相关企业达4000多家，这种产业优势，是其他城市无法比拟的。但是由于研发需要大量资金投入和不断试错，不少企业仍然停留在传统的生产制造上，这些产品出产之后很难跟踪获取客户的使用情况。

“在互联网时代，‘隐形冠军’们不能和受众产生连接，这是非常吃亏的，我们要做的就是让这些‘幕后冠军’走到台前。”

小家电在转型的风口，但是目前物联网行业内还是位于产业链下游的通用性、标准化通信模块供应商比较多。米雪龙表示，未来，小匠物联则要立志成为能够根据行业应用场景特点与移动通信网络环境进行专业化设计、开发和接入模块或者设备的厂商。



感谢宁波新世界楼盘提供本次场地赞助

本次分享内容

- 1、小匠科技目前的发展模式和发展方向，以及自身的创业经历
- 2、创始人如何面对和处理公司发展中的合伙人流动、员工流动？
- 3、如何真正理解物联网技术？
- 4、目前物联网处于新的发展时期，作为创业者，还有哪些机会？

【东南商报第五十四期创业分享会】

本期分享者：米雪龙

活动时间：4月21日（本周日）14:00开始

活动地点：宁波新世界售楼处，香格里拉酒店正门对面

活动费用：免费！报名预交20元给群聊@东南风，签到后统一退回。（迟到10分钟后不退回，请大家不要迟到哦~）



扫描二维码报名